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ročník / 2024 / číslo 6/ zdarma /  

 

Vážení spoluobčané, milí čtenáři,  

rok 2024 je za námi a já ho hodnotím jako velmi dynamický a plný výzev. Ohlédněme 

se společně za uplynulými měsíci, co se podařilo v obci vybudovat. V souběhu 

s realizacemi různých stavebních prací jsme se potýkali s důsledky nových zákonů a 

nařízení, které výrazně zasáhly nejen do samosprávy obce.  

Pojďme se tedy společně podívat a připomenout si, co nového v naší malé obci máme 

postavené, zrekonstruované a jaké jsou plány do dalších měsíců.  

Přeji vám příjemné čtení.  

   OPRAVA KAPLE PUČERY  

Kaple Panny Marie byla postavena v roce 

1891 podle návrhu stavitele Zvoníka z 

Uhlířských Janovic. Stavitelem byl Josef 

Nešpor z Červeného Hrádku. Ze zadní 

strany kolna (původně připojena jako 

úložiště pro hasičské nářadí) byla později 

upravena na požární zbrojnici. Kaple byla 

vysvěcena a zasvěcena Panně Marii v roce 

1898, zároveň se obecní zastupitelstvo 

usneslo na konání posvícení dne 12.  září, 

kdy se slaví památka Jména Panny Marie.  
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Při té příležitosti byl do kaple pořízen obraz 

Panny Marie od Otto Nováka z Prahy a tři svícny 

od firmy Karla Lüfttnera z Prahy. Nad průčelím 

se zdvíhá zvonička z červeného pískovce, do 

které byl zavěšen starší zvonek z původně 

dřevěné zvonice. 

Kaple byla opravena v roce 2006. Nový kabát vč. oprav trhlin dostala na podzim 2023.   

 

 ZNEČIŠTĚNÍ OBCE NEDOPALKY CIGARET  

Tabákové výrobky jsou velkým zdrojem znečištění nejen naší obce. Část nedopalků 

končí pohozená na veřejném prostranství, velké procento nedopalků se pravidelně 

uklízí na chodníku v Kořenicích podél silnice II/125, nedopalky odhazují řidiči či 

spolujezdci vozidel projíždějících skrz obec. Bohužel je kuřáci často odhazují i do kanálů. 

Tento způsob úklidu považuje většina kuřáků jako „čistší“ způsob, neznečišťují tak 

veřejné prostranství pohozením nedopalků do trávy či na chodník. 

Mnoho lidí je přesvědčeno, že filtry u cigaret jsou tvořeny z papíru. Opak je pravdou, 

jsou vyrobeny z plastu (konkrétně acetátu celulózy) a v přírodě mohou přetrvávat 

patnáct až dvacet let. V průběhu celé doby se rozkládají na mikroplasty.  

Nedopalek odhozený do kanálu se s odpadními vodami dostane do čistírny odpadních 

vod. Filtry se ve vodě rozmočí a mikroplasty se z rozpadajících filtrů mohou dostat až 

do našich potravin, neboť se stanou součástí čistírenských kalů a tyto se následně užívají 

jako hnojivo v zemědělství.   
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Apelujeme tedy na naše občany, kterých se tato situace týká, aby pomohli dělat naši 

obec čistší třeba tím, že nedopalky budou odhazovat do odpadkových košů.  

 

 VÝSTAVBA BUS ZASTÁVEK CHOTOUCHOV  

Bezpečnost občanů i cestujících je pro nás v obci prioritou. Nejedná se jen o bezpečnost 

pohybu občanů v obci, ale také o bezpečný výstup a nástup do veřejné dopravy, 

v neposlední řadě o komfort cestujících.  

V loňském roce jsme realizovali rekonstrukci BUS zastávek v místní části Pučery. Již v té 

době jsme tři roky zpracovávali projekt, žádali o vyjádření, povolení stavby a 

v neposlední řadě také o finanční příspěvek ze SFDI na výstavbu nových BUS zastávek 

v místní části Chotouchov.  Dočkali jsme se. Při silnici II/125 byly vybudovány moderní 

autobusové zastávky se zálivy a nástupní plochy vč. veřejného osvětlení. Zastávky jsou 

bezbariérové, přizpůsobené pro osoby se sníženou pohyblivostí.  

Převážnou část projektu financovala Obec Kořenice ze svého rozpočtu, za přispění 

finančních prostředků ze SFDI, kde však byly velmi omezené uznatelné náklady.  

Na podzim jsme k zastávkám vysázeli zeleň, která bude svým živým plotem oddělovat 

nástupní plochy od přilehlých polí.   

Celá výstavba se velmi povedla. 
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 REKONSTRUKCE CHODNÍKU KOŘENICE PODÉL SILNICE II/125 

           vč. VEŘEJNÉHO OSVĚTLENÍ    

Stavebně povolený projekt rekonstrukce chodníku v Kořenicích reagoval na 

nedostatečnou bezpečnost pohybu chodců v naší obci, kterou protíná krajská 

komunikace II/125. Krajská komunikace je vysoce zatížena intenzitou dopravy, a to 

nejen osobních automobilů, ale ve vysokém počtu i nákladních automobilů. Předchozí 

stav chodníku byl nevyhovující a nutil mnohdy chodce vstupovat do komunikace, kde 

hrozilo riziko dopravní nehody, škody na zdraví a v neposlední řadě i škody na majetku. 

Chodník byl ve velmi špatném stavu, asfaltový povrch byl poškozený. Nerovnost 

nezajišťovala bezpečný pohyb obyvatel a návštěvníků v obci. Chyběly zde prvky pro 

osoby s omezenou schopností pohybu a orientace.   

Před podáním žádosti o stavební povolení a následně žádosti na SFDI o přispění 

finančních prostředků na celkovou rekonstrukci bylo nutné nechat zpracovat Posudek 

bezpečnosti, který ve svém výsledku zhodnotil stav v obci jako „středně vysokou až 

vysokou nebezpečnost.“  

Součástí rekonstrukce chodníku v Kořenicích byla výstavba nového veřejného osvětlení, 

které bylo také v nevyhovujícím stavu. 

Převážnou část projektu financovala Obec Kořenice ze svého rozpočtu za přispění 

finančních prostředků ze SFDI. I zde byly uznatelné náklady omezené.  

            Po rekonstrukci 10/2024 

Před rekonstrukcí 6/2024 
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 ODPADNÍ KONTEJNERY NA TEXTIL  

Obec je povinna určit místa pro oddělené soustřeďování komunálního odpadu, 

nebezpečného odpadu, skla, kovů, plastů, papíru, BIO odpadu, jedlých olejů a tuků. 

Novela zákona určuje obci povinně třídit i textil od 1. ledna 2025 (zák. č. 541/2020 Sb. 

o odpadech, § 59 odst. 2).  

V každé místní části naší obce se nacházejí již několik let kontejnery na textil, které jsou 

určeny pro charitativní účely. Textil tak přebírají sociální společnosti, organizace 

zabývající se charitativní pomocí. Nad rámec povinností obecní úřad pořádá charitativní 

sbírky pro zvýšení pomoci lidem, kteří se nachází v tíživé životní situaci. I při této akci 

můžete textil třídit.  

V komunálním odpadu se běžně nachází 

textil a tvoří zhruba 4% obsahu odpadu. 

Textil tak končí na skládkách a následně 

ve spalovnách. Abychom předcházeli 

vhazování použitého textilu do 

komunálního odpadu, do každé místní 

části byly trvale přistaveny kontejnery, 

kam se soustřeďuje použitý textil, který 

není možné nadále využít.  

Prosím všechny občany o důsledné 

třídění. Je to pro vás motivace, jak pro 

další rok 2026 nezvyšovat o 30% výši 

ceny poplatku za svoz směsného 

komunálního odpadu.  

Jak se říká: „vše je o lidech“ a pokud 

budeme spolupracovat a dodržovat daná 

pravidla v třídění odpadu, o to větší 

třídící sleva se bude vracet do obce a nebude tedy nutné výrazně zvyšovat občanům 

ceny za svoz odpadů.  

 

 PLATBA KARTOU – NOVÁ SLUŽBA PRO OBČANY   

Modernizujeme a zrychlujeme činnost obecního úřadu. S radostí vám oznamuji, že byl 

na obecním úřadě nainstalován platební terminál. Od jara roku 2024 je možné platit 

poplatky platební kartou. 
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Platby v hotovosti je samozřejmě možné i nadále složit v sídle obecního úřadu 

v úředních hodinách nebo po telefonické dohodě jakýkoliv jiný den.  

Občané si tedy dle svého rozhodnutí a volby mohou zvolit typ 

placení, zajišťuje se tím větší komfort ve službách obecního 

úřadu lidem.  

Již nyní je potvrzeno, že mnoho z vás tuto službu intenzivně 

využívá.  

 

 NOVINKY V AUTOBUSOVÉ DOPRAVĚ  

Od konce června 2024 byl sjednocen charakter všech autobusových linek Pražské 

integrované dopravy (dále PID). Pro výstup v každé zastávce je nutné ve voze stisknout 

včas tlačítko STOP. Novinka v systému je zavedena z důvodu zrychlení cestování, 

zajištění plynulejší jízdy bez zbytečného brždění, v mnoha případech naděje na větší 

pravděpodobnost dohnání zpoždění.  

Nové vozy jsou navíc vybaveny hlásným systémem, který upozorňuje cestující na další 

zastávku.  

Některým našim občanům se již stalo, že ani po 

zmáčknutí výstražného tlačítka pro výstup na 

další zastávce řidič z nepochopitelných důvodů 

nezastavil. Tento problém byl již řešen 

s vedením jmenovaného dopravce. Pokud se 

někomu z vás opět stane tato nepříjemná 

situace, obratem mě informujte. Je nutné vědět 

číslo linky, čas a místo, kde řidič nezastavil. 

Rovněž jsem řešila neochotu řidičů vracet 

malým školákům drobné koruny. Takové situace se nesmí opakovat a když se proti nim 

včas a řádně ohradíme, můžeme zabránit případným dalším komplikacím.  

Dále jsem posílala požadavky na posílení linek do Zásmuk v ranních hodinách a ze 

Zásmuk v odpoledních hodinách. Vedení nadřízeného dopravce s velkou omluvou 

poslalo odpověď, že přidání spojů je neekonomické a raději posílají vozy typu 

„harmonika.“ Což není řešení, jak bezpečně dopravit žáky a žačky základní školy do 

Zásmuk a zpět, neboť tyto musí bohužel déle jak hodinu na spoj ze školy čekat na 

autobusové zastávce. Současný stav budu i nadále řešit.  
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 VRT – TERMINÁL KOŘENICE - BEČVÁRY  

V tomto článku vás budu informovat o stavu, který je mi k dnešnímu dni známý, a jak se 

vyvíjí výstavba vysokorychlostní tratě(dále VRT) a přilehlého terminálu v současné 

době. Uvedené informace jsou zjištěné od zaměstnanců a projektantů Správy železnic, 

státní organizace.  

Ministerstvo dopravy ČR vybudováním VRT předpokládá, že se uvolní kapacita dnešních 

tratí pro více nových spojů. Na VRT se z dnešních tratí přesunou rychlíky a další dálkové 

vlaky. Atraktivní a rychlá železniční doprava přiláká na železnici cestující, kteří dnes jezdí 

autem, a tím se uvolní místo na silnicích. Z tohoto pohledu rychlost 320 km/h, které 

budou vlaky na vysokorychlostní trati (VRT) dosahovat, zásadně zmenší velikost Česka.  

Hodinu jízdy vlakem považujeme za únosnou. Pokud máme někam cestovat déle než 

hodinu, už se nám to nechce absolvovat každý den. A právě ve středních Čechách 

vybudování VRT výrazně zkrátí dobu cestování do Prahy. V centru hlavního města 

budete do půl hodiny pohodlným vlakem. 

Další předpoklad nadřízených orgánů zabývajících se výstavbou VRT je, že jen nové tratě 

odstraní dnešní zpoždění.  

Jak bude nová trať vypadat? 

Páteřní vysokorychlostní síť VRT v Česku se rozděluje při výstavbě na menší úseky. Mezi 

Poříčany a Světlou nad Sázavou projektují 62 kilometrů dlouhý úsek, který nazývají VRT 

Střední Čechy. Uprostřed úseku projektují vybudování terminálu Kořenice-Bečváry VRT, 

kde bude možné přestoupit na dnešní železniční trať, na nový autobusový terminál, 

přijet autem či na kole a zaparkovat na P+R anebo dojít pěšky třeba přímo do Pučer.  

U Světlé nad Sázavou budou moci 

rychlovlaky sjíždět z nové VRT na 

dnešní trať Kolín – Havlíčkův Brod 

a dostanou se tak do dalších koutů 

regionu. Cestující tak budou méně 

často přestupovat. Nádraží ve 

Světlé nad Sázavou se také kvůli 

tomu doplní o nové podchody a 

nástupiště. 

Nejvíce se VRT přiblíží Kořenicím v místní části Pučery, kam vstupuje ve směru od 

Dolních Chvatlin. Přes krátký most překoná potok, jenž se vlévá do Mlýnského rybníka, 

a za ním už pak bude vjíždět do terminálu Kořenice-Bečváry VRT. Přibližně v této úrovni 

napojí Správa železnic VRT na současnou trať Kolín –Ledečko ve směru na Bečváry. 
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Napojení bude využito pouze pro technickou údržbu trati, nebude sloužit pro běžný 

provoz. Povede do nové údržbové základny, která bude umístěna souběžně se 

současnou tratí (v katastru obce Bečváry). Za terminálem VRT pokračuje směrem k 

Solopyskům a Vidicím mírně pod úrovní terénu.  

Nově vybudovaný terminál nemůže fungovat samostatně bez napojení na okolí. 

Některé současné silnice budou muset v tomto místě přeložit. Silnice od Kořenic 

povede jižně od Pučer a silnice od Mančic západně od Pučer, obě mimo zastavěné 

území. Díky tomu získá obec Pučery obchvat, na který jsem důrazně apelovala při 

každém jednání, protože tento odvede z obce silniční nákladní dopravu. Zároveň bude 

terminál napojen na autobusy, přímo u terminálu bude autobusová zastávka.  Stávající 

vlaková zastávka Pučery se posune k terminálu, aby se zajistil pohodlný přestup mezi 

vlaky.  Posun zastávky ale neznamená, že by se výrazně vzdalovala od obce, bude v 

podobné vzdálenosti, jen nejrychlejší přístup bude nově ulicí směřující na Mančice. 

V noci se na VRT jezdit nebude. V noci bude probíhat jen kontrola a údržba tratě, kdy 

skupina techniků a odborníků, kteří se budou starat o úsek VRT Střední Čechy, bude 

sídlit v údržbové základně poblíž terminálu Kořenice-Bečváry VRT. Přestože nevytváří 

žádný významný hluk, 

navrhuje se na straně k 

Poďousům vybudovat 

protihlukový val, který 

odstíní nejen základnu 

pro údržbu, ale i 

současnou trať. Řeší se 

světelný smog během 

noci, aby neovlivňoval 

okolí základny.  

Jak jsem říkala, nejhorší je nekomunikace. V rámci požadavků do projektu terminálu 

jsem apelovala na bezpečnost občanů naší obce, vybudování pevně zajištěných 

nadchodů, nikoliv nebezpečných podchodů. Návaznost cyklostezek do všech místních 

částí vč. veřejného osvětlení a výsadby zeleně. Další nutností je odhlučnění obydleného 

území vybudováním protihlukového valu. Počítá se i s tím, že cestující budou chtít do 

terminálu přijet autem nebo na kole. Zamítnut byl parkovací dům, který by vysoce 

přečníval celou stavbu. Postaví se parkoviště pro zhruba 700 vozidel a krytá stání pro 

kola. 

Soukromé pozemky bude Správa železnic vykupovat, jakmile bude znát přesný rozsah 

území, které ke stavbě potřebuje, a získá kladné stanovisko posouzení vlivu na životní 

prostředí (EIA). Pak bude nezávazně informovat všechny vlastníky těch pozemků, jichž 

se to bude týkat, a vysvětlí postup při odkupu pozemku. Správa železnic nemůže 

nabývat majetek, který ke stavbě dráhy není nutný. Při výkupu bude postupovat podle 
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zákona č. 416/2009 Sb., tzv. liniový zákon, který stanovuje k obvyklé ceně i navýšení o 

bonusové koeficienty, pokud vlastníci prodávají dobrovolně. Pro nemovitosti a stavební 

pozemky je to 1,5násobek, pro ostatní pozemky osminásobek. Už dnes se můžete 

podívat do mapového portálu na to, zda se projekt tratě dotýká vašeho pozemku, a 

vložit ke konkrétnímu bodu na mapě svou poznámku, námět či připomínku. 

                      Zdroj: Správa železnic, státní organizace  

Plány, které má právě zmiňovaná Správa železnic, jsem 

považovala za nutné sdělit našim občanům. Pozvala jsem 

projektanty, kteří se touto tratí zabývají před občany 

místní části Pučery, 

aby všem svůj záměr 

podrobně vysvětlili.  

 

 

Schůzka se konala v čp. 1 Pučery, účast byla hojná.  

Nejen v souvislosti s plánovanou výstavbou vysokorychlostní tratě, kterou považuji za 

nadnárodní zájem, jsem začala řešit projektování obchvatu Kořenic s Krajskou správou 

a údržbou silnic, kdy v této místní části se intenzita dopravy výrazně zvýšila a ohrožuje 

tak mnohonásobně bezpečnost chodců i cyklistů v naší obci. Výstavbou terminálu a VRT 

lze předpokládat další obrovské zvýšení dopravy přes naši obec.  

 

 POVODNĚ PODZIM 2024 

„Českou republiku zasáhnou od půlnoci na čtvrtek 12. září vydatné srážky, které se na 

našem území udrží až do konce týdne. Nejvíce by mělo pršet během soboty. Výstraha na 

extrémní srážky platí pro celé území České republiky. Nejvydatnější srážky předpokládají 

modely do nedělního večera.“ …znělo z krizového řízení pro ČR. 

Tak taková informace mě samotnou, následně ani Jednotku požární ochrany Kořenice 

(dále JPO V.) a místostarostu obce nenechala klidnými. 

Prvním krokem byla kontrola naskladněných pytlů a jejich naplnění pískem.  V souběhu 

byla aktivována měřící stanice hlásného systému zvýšené povodňové hladiny. 

Kvůli nebezpečí povodní se sešla dne 13.9.2024 v odpoledních hodinách Povodňová 

komise obce Kořenice, která řídí ochranu území v případě povodní. Jako předsedkyně 

komise jsem informovala všechny její členy o zvýšené hladině dle lokálního výstražného 

systému, kdy byl v nočních hodinách překročen 1. stupeň povodňové aktivity na potoce 
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Polepka. Velitel JPO V. pan Milan Trnka přednesl informace k pytlování v místní části 

Chotouchov v nočních hodinách a zajištění majetku.  Občané dotčené části obce byli o 

činnosti jednotky průběžně informováni.  

Všichni jsme situaci pečlivě sledovali po celé čtyři dny, kdy se extrémní srážky nechtěly 

vzdálit z celého území ČR. Byli jsme nuceni po čtvrtém zasedání povodňové komise 

vyhlásit zákaz vstupu do obecních lesů, neboť hrozilo vyvrácení stromů a naší snahou a 

dovoluji si říct, že i povinností, bylo chránit zdraví a majetek obyvatel.  

Sledovali jsme samozřejmě situaci i v nejvíce zasažených oblastech. Tak katastrofální 

následky nás naštěstí nepotkaly. A protože moc dobře víme, jak musí lidé z území 

zasažených extrémní vodou nyní trpět, zastupitelstvo obce rozhodlo o zaslání finanční 

pomoci ve výši 20.000,- Kč.  

Situaci jsme zvládli výborně, podařilo se zajistit bezpečnost občanů a jejich majetek. 

Členům JPO V. děkuji za spolupráci na vynikající úrovni. O občany se starali úžasně a 

z důvodu výstrahy před extrémním počasím zrušili rok plánovanou relaxační dovolenou 

v jižních Čechách.   
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 POŽÁRNÍ PŘÍVĚS PRO HAŠENÍ 

O mimořádných událostech v naší zemi slyšíme dnes a denně. Ať už jsou způsobené 

člověkem nebo přírodou, v obcích je pravděpodobnost jejich vzniku poměrně vysoká. 

Pro zvládání nastalých krizových situací je velmi důležitá existence jednotky požární 

ochrany a obětavá činnost všech členů JPO V.  

Naše JPO V. pomáhá nejen při hašení požárů, 

ale provádí práce k odvrácení bezprostředních  

rizik při živelných pohromách, vichřicích a 

dalších situacích, které ohrožují životy a zdraví 

občanů, v neposlední řadě majetek občanů i 

obce. V minulosti zajišťovali hasiči z JPO V. i 

humanitární pomoc lidem v tíživé situaci.  

Členové JPO V. prochází pravidelnou každoroční odbornou přípravou. Aby mohli i 

nadále chránit nás všechny, bylo nutné zajistit i věcné vybavení k případnému 

krizovému zásahu.  Po vyřízení a schválení všech potřebných dokumentů a řádné 

soutěži, byl jednotce konečně předán požární vozík pro hašení, který vyrobila firma 

ENVIRO PROJECT, s.r.o. Finanční prostředky byly získány z dotačních titulů v celkové výši 

750.000,- Kč, zbylé finance byly doplaceny z rozpočtu obce. Samozřejmě však pevně 

věřím, že nás žádné krizové ani mimořádné situace potkávat nebudou.  

Na tomto místě chci celé JPO V. poděkovat za jejich obětavou a zodpovědnou práci pro 

nás všechny, které si nesmírně vážím.  
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 OBCHOD POTRAVINY KOŘENICE 

Obchod v naší obci je pro spoustu lidí nepostradatelný. Udržet ale takovou prodejnu na 

malé vsi není vůbec jednoduché. Provozovaly se tu potraviny, které nepatřily do 

žádného řetězce.  

Není mi lhostejné, když vidím, jak senioři v jakémkoliv počasí pěšky docházejí do 

vedlejší obce pro základní potraviny. Po zvážení všech okolností jsem sebrala odvahu, 

osobně došla za majitelem budovy bývalé prodejny a přilehlých pozemků s návrhem 

jejich odkupu, a to včetně rozlehlé zadní terasy. Po projednání s majitelem jsem svůj 

záměr přednesla zastupitelům obce a ti s navrženým postupem souhlasili. Budovu se 

podařilo i s přístupovými cestami, chodníkem a rozhlehlou terasou koupit za cenu ve 

výši 2.500.000,- Kč.  

Budova je nyní dva roky nevyužívaná, je morálně i technicky zastaralá, během roku 2025 

projde projektováním až po stavební povolení a následně se pustíme do samotné 

rekonstrukce obchodu.  

Díky přestavbě se bude využívat celá budova včetně terasy. V budově vznikne obchod 

potravin se skladovým, technickým a hygienickým zázemím.  

Rekonstrukce bude navržena tak, aby splňovala veškeré stavební normy a občanům 

dělala radost. 

Projekt by mohl být realizován do konce roku 2026. 
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 STROMY JAKO DŮLEŽITÝ PRVEK ZELENĚ V OBCI  

Jako neoddělitelnou část, zároveň nenahraditelnou považuji zeleň ve všech místních 

částech naší obce. Zdravé stromy a výsadba stromořadí či aleje budou součástí opatření, 

která plánujeme, i zde se musíme držet zákona o ochraně přírody a krajiny. Ministerstvo 

životního prostředí plánuje stromořadí o více jak pěti 

stromech uvést do ochranného pásma. Stromy musí být 

sázeny v území, které nebude ohrožovat a poškozovat 

kořenové systémy. Jak již i nyní činí obecní úřad, snažíme se 

zamítat žádosti týkající se kácení zdravých stromů. 

V případě poškození zeleně či nebezpečí pádu stromu se 

s majiteli domlouváme na možnosti náhradní výsadby. Péči 

o dřeviny nelze brát na lehkou váhu a je nutné se tomuto 

tématu do budoucna intenzivně věnovat.  

 

 POVINNÉ ZÁLOHOVÁNÍ PET LAHVÍ A PLECHOVEK  

Od počátku ledna 2024 intenzivně sleduji plány Ministerstva životního prostředí ČR, 

které připravuje povinné zálohování PET lahví a plechovek. V minulosti jsme i jako malá 

obec investovali mnoho finančních prostředků na zajištění 

odpadních nádob určených k třídění papíru a plastů v systému 

door – in – door. K této problematice se dlouhodobě diskutuje 

nejen na národní úrovni.  

Zavedením našeho obecního systému třídění plastů si lidé 

postupně zvykli odpad třídit důsledněji. Plastové odpady jsou 

pravidelně sváženy firmou NYKOS, a.s. na lokální třídící linku. 

Spolupráci považuji za velmi dobrou a spolehlivou.  

Povinným zálohováním, které právě zmiňované Ministerstvo životního prostředí na 

podzim roku 2024 schválilo (v platnost má novela zákona vstoupit k 1.lednu 2026), však 

žluté odpadní nádoby nezmizí. Zálohový 

systém třídění PET lahví a plechovek se netýká 

mléčných výrobků a dalších plastů. Tedy 

dotřídění plastového odpadu bude nutné 

uskutečňovat i nadále.  

Bohužel na tomto místě musím zmínit, že 

mnohdy končí plasty i v odpadních nádobách 



 
 

14 
 

komunálního odpadu, občané poctivě netřídí. Přitom nikdo nemusí chodit přes celou 

obec do centrálního kontejneru. 

Prosím všechny občany i chalupáře, třiďte poctivě. O to více finančních prostředků nám 

umožní modernizaci a zkrášlování naší obce. 

  

 UCTĚNÍ PAMÁTKY  

Dne 8.5.2024 - i v tomto roce byla uctěna památka obětem druhé světové války, 

největšího válečného konfliktu našich dějin. 

 

 

 

 

 SETKÁNÍ S OBČANY   

Tato forma setkávání je jedinečná v tom, že se na jednom místě potkám s občany 

jednotlivých místních částí obce. Vždy se na taková setkání těším. Občané si tak mohou 

vyslechnout informace o aktuálním dění v obci a zároveň se zeptat na témata, jež jsou 

pro ně aktuální nebo zajímavá. I nám se tak dostává zpětné vazby v podobě hodnocení 

kroků, které jako vedení obce v dobré víře podnikáme. 

Nejčastějším tématem jsou pochopitelně stavby, které se v obci budují. V současné 

době se jedná o vodovod, přivaděč k vodovodu Chotouchov a Pučery, čistírnu 

odpadních vod za místní částí Pučery, tlakovou kanalizaci a realizaci všech přípojek.  

Dalším otevřeným tématem bývá na setkáních výstavba vysokorychlostní tratě, která 

je také velkou otázkou, jak v důsledku změní vzhled krajiny za místní částí Pučery.  
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Novinky nastaly i v dopravě: neustálé změny v jízdních řádech, číslování autobusových 

linek i výluky vlaků. V Kořenicích s občany opakovaně bojujeme za snížení dopravy skrz 

obec.  

 

 

 

 

 AKTIVNÍ ČINNOST SPOLKŮ V OBRAZE 

Myslivecký spolek Chlum 

 

 

 

SDH Kořenice  
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Silvestrovský běh – 9. ročník  

 

 

 

 

 

 

 

Pučeráci  
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Rybářský kroužek Chotouchov  

 

 

 

 

SDH Chotouchov  
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TJ ÚSVIT Kořenice  

 

 

Spolek kořenický rybník  
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Atletický kroužek Kořenice 

 

 

 

 

Fotbalový kroužek mládeže TJ Úsvit Kořenice 

 

 VÝLET HRAD KOST  
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 VELIKONOCE V OBCI   

 

 

 

 

 

 PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR  

Další zážitky z příměstského tábora se nám zaryly do našich srdcí. Opět skvělá parta 

našich malých občánků nám celý týden dělala radost.  

Pro děti byl opět připraven nabitý program, odměnou nám byla dobrá nálada a 

usměvavé tváře.  

Naše malé děti jsme přijaly na tábor všechny, kapacita tábora je ovšem omezena a 

bohužel se nedostalo na všechny zájemce z okolních obcí.  

Chodem tábora se však samosprávní činnost obecního úřadu nezastavila. Úřední 

agendu jsme s paní účetní vykonávaly v brzkých ranních či pozdních odpoledních 

hodinách, kdy děti spokojeny odjížděly se svými rodiči či prarodiči do svých domovů.  
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První den proběhlo zahájení tábora, seznámení s novými účastníky. Poznávání přírody, 

přednáška myslivců ze spolku Chlum Kořenice, opékání buřtů, hry v lese, jízda na 

motorové loďce, táborové písně s kytarou a plno dobrot ke svačince.  

 

Den druhý. Ráno po malé svačince jsme skočili do autobusu a čekal nás celodenní 

vzdělávací den na zámku Žleby. Přednáška nás všechny zaujala. Po příjemné procházce 

v krásném parku, jeho okolí a ochlazení nohou v osvěžující vodě nám řádně vyhládlo. 
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A tak jsme s poloprázdnými bříšky spěchali na pozdější oběd U Kosů. Všichni jsme si 

výlet na zámku užili. 

Den třetí. Z Kořenic vlakem do Poděbrad, procházka po kolonádě, piknik s pizzou, jízda 

vláčkem k soutoku, vynikající poděbradská zmrzka a po celý den skvělá nálada.  

V tento moment jsme si jako vedoucí tábora se slečnou zdravotnicí uvědomily, že je 

vlastně většina tábora už za námi a jak moc rychle čas s dětmi utíká.  

 

 

 

 

Den čtvrtý. Autobusem do ZOO Dvůr Králové, mnoho krásných zvířátek, vynikající oběd, 

dokonce i u svíčkové nezůstalo maso na talíři a dále pak lanový park, dětské hřiště a 

především, super nálada po celý den. 
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Den pátý. Tvoření, pro rodiče vystoupení, vzdělávací program od chovatelů z Mančic, 

příroda, turistika, zmrzlina, skákací hrad, palačinky, nanuky.. další a bohužel poslední 

skvělý den plný zážitků. 

 

Na tomto místě patří obrovské poděkování Nikče Suché za celotýdenní zdravotní 

dohled nad dětmi, další zdravotnici paní Ivě Chroustové, a účetní paní Ivance 

Nešetřilové za spolupráci a panu řidiči Josefu Stoupovi za bezpečnou dopravu nás 

všech.   

 PŘIVADĚČ K VODOVODU, VODOVOD CHOTOUCHOV A PUČERY  

          TLAKOVÁ KANALIZACE 

Vybudování celkové výstavby vodovodu, tlakové kanalizace a ČOV se bez přestávek 

věnuji od roku 2019, kdy zastupitelstvo obce rozhodlo o zahájení projektování. V tuto 

chvíli jsme ovšem nemohli očekávat, že bývalé vedení (ke dni 1.1.2025) vedlejší obce 

Ratboř nemá vůbec v plánu vodovod do Sedlova a Těšínek vybudovat. Tam jsme dle 

návrhu projektů vodovodního schématu VHS Kutná Hora měli celý vodovod do 
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Chotouchova a Pučer napojit, právě v Těšínkách. Což se v celkové výstavbě stalo 

největším problémem, způsobilo to naší obci obrovské komplikace, ohrozilo nám to i 

výstavbu tlakové kanalizace a ČOV, na které jsme museli okamžitě reagovat. Povedlo 

se.  

Obec Kořenice v rekordním čase naprojektovala přivaděč od Malenovic, získala 

stavební povolení a museli jsme dobře spočítat, zda jsme schopni nad rámec celé 

finančně i projektově náročné akci i tento projekt realizovat. I to jsme zvládli, přestože 

se náklady navýšily o 9.400.000 Kč z důvodu nerealizace výstavby vodovodu do Těšínek 

a Sedlova (nepočítám tu obrovskou hromadu práce nad rámec celého původního 

projektu).   

V tuto chvíli jsme před výstavbou přípojek, hlavní řady máme dokončené. Všichni, kteří 

žádali o připojení na vodovod jsou povinni se napojit. Budova ČOV už  má v tuto chvíli 

také svou podobu.  

Vážení spoluobčané, informace o úplném průběhu celé výstavby, výši finančních 

prostředků, výši úvěru a dalších krocích, týkajících se této obrovské akce vám budou 

podrobně popsány v dalším čísle zpravodaje po dokončení a kolaudaci celé akce.  

Jen vám slibuji, že nedovolíme nikomu, aby se nám pokusil výstavbu úmyslně byť jen 

pozastavit.  

V tuto chvíli přikládám alespoň několik fotek z dosavadní výstavby a kontrolních dnů, 

které se konají v pravidelných intervalech.  
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 ČOV K TLAKOVÉ KANALIZACI  

V tomto století nemít kanalizaci v obci považuji za velmi špatné. Její vybudování by 

mělo patřit k povinnostem vedení obcí, z důvodu omezení znečišťování životního 

prostředí a odpadních dešťových vod.  

Povedlo se nám zahájit výstavbu vodovodu i kanalizace najednou. A jsem na to pyšná. 

Získali jsme obrovské finanční podpory od fondů a státu a dále budeme žádat o 

příspěvek ještě na Krajském úřadě Středočeského kraje.  

V letošním roce máme v plánu naprojektovat v Bezručově ulici posledních pět čp., 

kterým odkanalizování chybí. V co možné nejkratší době chceme odkanalizování 

zrealizovat a občané naší obce budou mít konečně všichni vodovod i kanalizaci. Pak 

samozřejmě nedovolíme, aby se náš katastr neustále znečišťoval výkaly apod. a 

budeme situaci řešit s odborem životního prostředí, jak se proti takovým 

nepřizpůsobivým lidem bránit.  
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 VÁNOČNÍ BETLÉM  

Také vám připadá, že rok 2024 utekl tak strašně rychle? Nedávno jsme uklízeli 

velikonoční zajíčky a už nám tu stál nádherný betlém. Proto bych opět ráda poděkovala 

rodině Škarkových z Kořenic. Betlém si dojížděli fotit i fotografové z dalekého okolí. 

 Jsme na takovou práci pyšní. Betlém nám všem dělá velkou radost. Děkujeme.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

GRATULUJEME JUBILANTŮM      

Našim milým jubilantům, kteří oslavili svá životní výročí 

z celého srdce upřímně gratuluji.  Všem přeji pevné zdraví, 

mnoho optimismu a dobré nálady do dalších let.  

„Smích a radost je obloha, pod níž vzkvétá vše.“ 

        Jean Paul   

(pozn. z důvodu GDPR nelze jmenovitě naše občany ve zpravodaji uvádět) 



 
 

27 
 

Blahopřeji k narození osmi nových občánků v r. 2024 

 

 

 

 

“Zatímco my se snažíme naučit své děti vše o životě, naše děti učí 

nás, o čem život je.” 

                                                 (pozn. z důvodu GDPR nelze jmenovitě naše občany ve zpravodaji uvádět) 

 

Se zármutkem věnujme vzpomínku našim zemřelým občanům  

Chotouchov -  Zeman Miloslav 

Kořenice  -  Vendlová Eva 

Syřínková Marie 

Dolejš Miroslav 

Francl Marcel 

Faltýn Ladislav 

Sršeň Pavel  
(Pozn. data jsou uvedena za období od 1.1.2024 do 31.12.2024)  

 

PODĚKOVÁNÍ 

Na tomto místě se patří, abych poděkovala všem, kteří se podílejí na přípravách a 

pořádání kulturních akcí. Všem, kteří dobrovolně po celý rok vykonávají práci ve 

prospěch obce. Všem občanům a chalupářům, kteří udržují a okrašlují své domky a 

předzahrádky. Poděkování patří účetní obce paní Ivaně Nešetřilové za obětavou a 

precizní práci, zaměstnancům obecní údržby za čistotu v obci, členům JPO V. za 

ochranu života a zdraví nás všech, v neposlední řadě děkuji místostarostovi obce panu 

Davidu Sikáčkovi a zastupitelům obce za podporu a spolupráci při realizaci obrovských, 

finančně nákladných projektů a staveb.  

Děkuji vám všem občanům, kteří podporujete mou práci. Společně dokážeme divy.  
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Závěrečné slovo starostky 

Vážení a milí spoluobčané,  

rok 2024 byl pro mě sice velmi náročný, ale především 

radostný. Zahájili jsme největší stavbu v historii naší obce – 

výstavbu přivaděče pro vodovod, vodovodu, ČOV a tlakové 

kanalizace do Chotouchova a Pučer. Též jsme zajistili místa 

v kolínských školách našim žákům a žačkám a v neposlední 

řadě bezpečnost na všech autobusových a vlakových 

zastávkách nejen pro naše občany. A nyní konkrétně 

k činnosti obecního úřadu.  

Snažíme se s paní účetní vytvářet přívětivé prostředí právě pro vás, a to nejen během 

úředních hodin, když je potřeba tak i mimo ně. Chceme být úřadem přátelským pro 

občany všech věkových kategorií. Není zcela jednoduché vzhledem k počtu obyvatel a 

výši rozpočtových prostředků daných na rok, udržet krok s technickým a digitálním 

zrychlením, ale snažíme se. Podporujeme principy rozvoje moderní a otevřené 

samosprávy. Efektivní komunikaci s občany považujeme za jeden z nejdůležitějších 

nástrojů kvalitního života v naší obci. Krom standartní komunikace v prostorách 

obecního úřadu, prostřednictvím sociální sítě či webové stránky, využívám 

obousměrnou komunikaci formou pravidelných návštěv občanů v jednotlivých 

místních částech, a to i mimo pracovní dny v týdnu.  

V roce 2025 nás čekají novinky v legislativě a dotačních programech. I nadále budu 

navštěvovat konference a školení, které nám usnadní na všechny změny obratem a 

úspěšně reagovat. 

Chtělo by se mi na tomto místě říct, že to nejtěžší máme za sebou. Ale není to úplně 

pravda. Budeme mít infrastrukturu v celé naší obci v zemi. Avšak v současné době 

dokončuji další nové projekty a budoucích plánů je hodně.  

 Máme před sebou mnoho práce…  

    …ale to podrobněji v dalším čísle Zpravodaje, na který se již nyní těším.   

Na závěr mi dovolte, abych Vám z celého srdce popřála v roce 2025 pevné zdraví, 

mnoho energie, optimismus, radost z dobře odvedené práce. Buďme k sobě navzájem 

citliví a ohleduplní.  

„Ať je nám do zpěvu!“ 

Je nutné připomenout i v tomto zpravodaji, že má spokojenost se odvíjí od 

spokojenosti VAŠÍ.   

               S úctou   Kateřina Ledašilová, vaše starostka  
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Dodatkové informace:  
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Harmonogram svozu odpadu na rok 2025
Datum Den Týden SKO BIO Papír Plasty

01.01.2025 středa lichý Plasty

06.01.2025 pondělí sudý SKO 

08.01.2025 středa sudý Papír 

13.01.2025 pondělí lichý SKO BIO 

15.01.2025 středa lichý

20.01.2025 pondělí sudý SKO 

22.01.2025 středa sudý

27.01.2025 pondělí lichý SKO 

29.01.2025 středa lichý

03.02.2025 pondělí sudý SKO 

05.02.2025 středa sudý Plasty

10.02.2025 pondělí lichý SKO BIO 

12.02.2025 středa lichý Papír 

17.02.2025 pondělí sudý SKO 

19.02.2025 středa sudý

24.02.2025 pondělí lichý SKO 

26.02.2025 středa lichý

03.03.2025 pondělí sudý SKO 

05.03.2025 středa sudý Plasty

10.03.2025 pondělí lichý SKO BIO 

12.03.2025 středa lichý Papír 

17.03.2025 pondělí sudý SKO 

19.03.2025 středa sudý

24.03.2025 pondělí lichý SKO 

26.03.2025 středa lichý

31.03.2025 pondělí sudý SKO 

02.04.2025 středa sudý Plasty

07.04.2025 pondělí lichý BIO 

09.04.2025 středa lichý Papír 

14.04.2025 pondělí sudý SKO 

16.04.2025 středa sudý

21.04.2025 pondělí lichý BIO 

23.04.2025 středa lichý

28.04.2025 pondělí sudý SKO 

30.04.2025 středa sudý

05.05.2025 pondělí lichý BIO 

07.05.2025 středa lichý Plasty

12.05.2025 pondělí sudý SKO 

14.05.2025 středa sudý Papír 

19.05.2025 pondělí lichý BIO 

21.05.2025 středa lichý

26.05.2025 pondělí sudý SKO 

28.05.2025 středa sudý

02.06.2025 pondělí lichý BIO 

04.06.2025 středa lichý Plasty

09.06.2025 pondělí sudý SKO 

11.06.2025 středa sudý Papír 

16.06.2025 pondělí lichý BIO 

18.06.2025 středa lichý

23.06.2025 pondělí sudý SKO 

25.06.2025 středa sudý

30.06.2025 pondělí lichý BIO 
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Datum Den Týden SKO BIO Papír Plasty

02.07.2025 středa lichý Plasty

07.07.2025 pondělí sudý SKO 

09.07.2025 středa sudý Papír 

14.07.2025 pondělí lichý BIO 

16.07.2025 středa lichý

21.07.2025 pondělí sudý SKO 

23.07.2025 středa sudý

28.07.2025 pondělí lichý BIO 

30.07.2025 středa lichý

04.08.2025 pondělí sudý SKO 

06.08.2025 středa sudý Plasty

11.08.2025 pondělí lichý BIO 

13.08.2025 středa lichý Papír 

18.08.2025 pondělí sudý SKO 

20.08.2025 středa sudý

25.08.2025 pondělí lichý BIO 

27.08.2025 středa lichý

01.09.2025 pondělí sudý SKO 

03.09.2025 středa sudý Plasty

08.09.2025 pondělí lichý BIO 

10.09.2025 středa lichý Papír 

15.09.2025 pondělí sudý SKO 

17.09.2025 středa sudý

22.09.2025 pondělí lichý BIO 

24.09.2025 středa lichý

29.09.2025 pondělí sudý SKO 

01.10.2025 středa sudý Plasty

06.10.2025 pondělí lichý BIO 

08.10.2025 středa lichý Papír 

13.10.2025 pondělí sudý SKO 

15.10.2025 středa sudý

20.10.2025 pondělí lichý BIO 

22.10.2025 středa lichý

27.10.2025 pondělí sudý SKO 

29.10.2025 středa sudý

03.11.2025 pondělí lichý BIO 

05.11.2025 středa lichý Plasty

10.11.2025 pondělí sudý SKO 

12.11.2025 středa sudý Papír 

17.11.2025 pondělí lichý BIO 

19.11.2025 středa lichý

24.11.2025 pondělí sudý SKO 

26.11.2025 středa sudý

01.12.2025 pondělí lichý SKO BIO 

03.12.2025 středa lichý Plasty

08.12.2025 pondělí sudý SKO 

10.12.2025 středa sudý Papír 

15.12.2025 pondělí lichý SKO 

17.12.2025 středa lichý

22.12.2025 pondělí sudý SKO 

24.12.2025 středa sudý

29.12.2025 pondělí lichý SKO 

31.12.2025



 
 

32 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pozn.: Vydání Zpravodaje starostky obce Kořenice – Chotouchov – Pučery je v souladu s pokyny Ministerstva kultury ČR, 

(zák. č. 46/2000 Sb., tiskový zákon)  

 

 

 


